



虽然小区滑梯处贴上了停用通知,但是仍有不少家长带孩子来玩儿。实习生 杨照君 摄

改进作风 优化环境
晚报
监督热线: 96706531
爆料qq: 800003789
调查
调查新闻大赛

小区里,广场上,常见一些滑梯、秋千等户外小型游乐设施吸引不少孩童,免费或者一两元的低廉价格也令家长乐得解囊。然而,记者连日走访发现,这些户外小型儿童游乐设施的安全性能及卫生状况却存在监管真空。

滑梯年久失修 连摔俩孩子

户外儿童小型游乐设施安全谁来管

本报记者 崔岩 实习生 杨照君 王庆珍

明知危险,家长还带孩子来玩

“昨天下午,俩小事儿从这个滑梯上掉下来,摔昏迷了。”8日上午,天桥区天和园小区里,居民王女士指着小区里肇事的滑梯洞口告诉记者,该洞口已坏了很长时间,一直没维修。

受伤的孩子是一男一女,两岁半左右,都在天和园小区住。“当时滑梯上孩子多,一挤就把这俩孩子挤下来了。”孩子的母亲田女士说,孩子当时摔得迷迷糊糊,叫来急救车后被送往

了济南市第四人民医院,“做了头部扫描还有胸腹部检查,倒是没什么大事儿。”

记者看到,孩子摔伤后,小区物业已经临时用木板将惹事的滑梯洞口封住了,并在滑梯上贴了通知,“由于本小区儿童滑梯年久失修,有潜在危险,为确保业主孩子的人身安全,滑梯暂时停用维修。”

然而,记者看到,仍有不少家长带着孩子在滑梯

上玩耍。明知危险,为何还带孩子玩?家长的回应不谋而合:“孩子非闹着来,又没有别的去处。”

不少家长也反映,这个滑梯已经摔过不少孩子。就在春节前后,一个孩子还从滑梯上摔下来,摔坏了嘴和牙齿,地上流了一摊血。“现在终于安了块木板,之前就是个大洞口,很危险。”其中一名家长说,该滑梯使用以来,从来没见过维护过。

不少儿童娱乐设施有人装没人管

还有没有小区或户外儿童娱乐设施,由于维修不善存在安全问题?

“以前还在旋转滑梯上玩儿,现在滑梯坏了,不能玩儿了。”9日上午,历城区兴业嘉苑小区一个正在荡秋千的小男孩向记者抱怨。

记者在该小区看到,这里的滑梯表面全是尘土,破损严重,尤其是一侧的旋转滑梯,表面的一层塑料已经大面积脱落,露出凹凸不平的内槽。其中内槽也出现了

个大洞,从上面就能直接看到地面,底部还有一块被烫过的痕迹,已经完全不能玩儿了。而在另一侧的直滑梯底部,也有一个很大的缺口。“都坏了很长时间了,也没见有人来维修。”小男孩的奶奶告诉记者。

而在位于和平路的诚基中心,有一个外观很新的木马,记者刚坐上去,就差点被掀翻在地。记者仔细一看才发现,这个木马底座的螺丝压根儿没拧上。“这要

是不注意,孩子坐上去肯定就挨摔了。”居民杨女士说。

而在齐鲁世纪园小区、西苑小区等地,居民都反映,虽然这些小区的儿童娱乐设施看起来挺好,但从来没见过有人来检测、修理。

记者调查发现,这样的情况并不在少数,设置了儿童娱乐设施的小区大都处于无人管理状态,无人定时检测、维修,随着长时间破损无人修理,大多只能当摆设。

法律缺失,儿童娱乐设施监管存空白

维护管理乱,卫生条件差,这些问题应由谁来管?记者走访了许多户外小型游乐设施所有者后发现,这些小区或者街边的儿童游乐设施多是直接购买,对于游乐设施的采购、维护等,大家都没有听说有严格的要求,更没有相关部门对其进行定期监管。

对于游乐设施的维护,有无法规约束?济南市质监局一位工作人员告诉记者,根据《特种设备安全监察条例》,他们只对运行

速度大于等于2米/秒,或者运行高度距地面高于等于2米的载人大型游乐设施进行监管。目前,市区的小型游乐设施几乎都达不到监管标准。

就卫生问题,记者从济南市卫生监督所获悉,目前国家对游乐设施的消毒没有具体的标准,卫生部门的卫生审批主要是审查工作人员的健康状况,但是对于游乐设施何时消毒、如何消毒,以及卫生达标程度等还缺乏硬性的规

定。

记者查阅相关文件发现,纳入《特种设备安全监察条例》监管的是“运行速度大于等于2米/秒,或者运行高度距地面高于等于2米”的载人大型游乐设施,儿童游乐设施不在此监管范围之内,完全由使用单位自检;而《公共场所卫生管理条例实施细则》的监管范围也不包含儿童乐园。这就意味着,儿童游乐设施的安全、卫生管理成了真空地带。

孩子玩耍,家长陪护不能松懈

既然监管空缺,那么孩子因为游乐设施造成伤害,责任该由谁来负呢?

山东千舜律师事务所律师王伟认为,如果孩子是因为游乐设施质量问题造成的伤害,厂家应负主要责任,管理者负连带责任;如果孩子太小因为使用不当造成损害,家长应尽的监管义务没有做到,负有看护不

当的责任。

王伟建议,无论孩子选择何种游乐设施,作为监护人的家长都不能松懈。毕竟孩子年幼,其任何行为均应有家长陪护,并尽量选择规范、安全的游乐设施。

记者采访中,一些家长也表示,仅靠经营者的自觉管理是不够的,他们

呼吁国家和地方能够出台法律法规,将儿童游乐设施纳入日常监管,给孩子们撑开一把全方位的保护伞。

“国内游乐设施起步晚,相关法律法规还不够完善,安全性和卫生状况无法保障。”王伟也呼吁相关部门应对此给予重视,加快立法,落实监管。

济南市学大教育培训学校 鲁济招广字(20130035)

学大教育 | 中小学个性化辅导
xueda.com

百万学子 十年的苦读目标

十一年专注1对1个性化辅导 扫清艺考路上绊脚石

艺考生90天全封闭苦读计划 个性化1对1,精品班组任你选
艺考生文化课快速提高三对策

困境一: 眉毛胡子一把抓	困境二: 时间紧,任务重。	困境三: 今天学,明天忘。
对策一: 有的放矢,因“分”而教。	对策二: 未雨绸缪,计划先行。	对策三: 学大“小三步”教学法,专用课程,量身定做。

来电即送大礼包! 六大校区,就近选择!
杆石桥8888 8896/山师8888 8895/燕山8888 8891
舜耕8888 8101/八一8888 8067/洪楼8888 8814